Тест по русскому языку 

Блок А
А1.  Отметь слово, в котором букв больше, чем звуков.

А) едешь             Б) тюлень                  В) осенью                      Г) растёт

А2.  В каком слове ударение падает на первый слог?

А) искра               Б) километр                      В) щавель                       Г) звонит

А3.  Укажи слово, в котором сочетание чн произносится как [шн].
А) почечный              Б) горчичник                 В) уличный                      Г) конечно
А4.  Значение «приятный запах» имеет слово

А) мыло                  Б) одеколон                         В) аромат                       Г) духи
А5.  Синонимом к слову  чуткий является слово

А) надёжный

Б) верный

В) мудрый
Г) внимательный
А6.  Укажи слово, состоящее  из корня, суффикса и окончания.

А) услужливая
Б) прогулка
В) стульчик
Г) постелька

А7.  Какое слово является проверочным для слова закр…чал?

А) крикун

Б) кричать

В) крикнуть

Г) крикливый
А8.  Укажи предложение со словом, в котором пропущена непроизносимая согласная.
А) Поез… пришёл с опозданием.

Б) Сегодня был ненас…ный день.
В) Ребята шли просёлочной доро…кой.
Г) Лошадь шла без у…дечки.

А9.  В предложении Мы вечером уедем в Москву слово в является
А) местоимением

Б) союзом

В) предлогом

Г) наречием
А10. Какое существительное относится к третьему склонению?

А) внучка

Б) тополь
В) сушь

Г) риск
А11. В единственном числе прилагательное употреблено в словосочетании
А) тёплые варежки

Б) зелёные листочки

В) весёлые девочки

Г) крикливая детвора
А12. В окончании какого слова пишется буква е?

А) рыж…м котом
Б) у дремуч…го леса
В) син…м шарфом
Г) горяч…м молоком

А13.  В каком слове на конце мягкий знак не пишется?

А) много дач…
Б) помощ…

В) брош…

Г) мелоч…

А14. Укажи раздельное написание
А) (по)пал в мишень

Б) (до)школьник рисует

В) (на)брали много грибов

Г)  побежал (по)дорожке

А 15. Укажи побудительное предложение.
А)  Какая прекрасная картина

Б)  У нас в саду расцвели ландыши

В)  В жаркий день больше находитесь в тени

Г) Завтра в школе будет олимпиада

А16.  Укажи предложение, в котором запятая поставлена неверно.
А) Блеснула вспышка молнии и осветила лес.

Б) Холодный ветер качал стволы деревьев, гнул к земле кусты.

В) Плутовка к дереву на цыпочках подходит, вертит, хвостом с вороны глаз не сводит.

Г) Поднялся сильный ветер, но разогнал тучи. 

Блок Б
Б1.  Запиши пропущенные буквы  по порядку.

У м…их ног т…нулась у…кая долина. Прямо крутой ст…ной возвышался ч…стый осинник. Л…тучие мыш… н…сились над  г…л…вой. В вышине пр…л…тел з…поздалый ястре….

Б2.  Выпиши из текста словосочетание: прилагательное + существительное в предложном падеже.

 Дикая утка и гусь никогда не приносят в клюве веточку и соломинку для постройки гнезда. Они ищут готовую кучу старого камыша или хвороста в укромном месте.
Б3. Выпиши грамматическую основу предложения 
Выплыло на небо  красное солнышко и рассыпало свои лучи.
Б4.  В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился относительно законченный текст?

А. Собаки с разбегу пронеслись мимо.

Б. За лисицей гнались собаки.

В. Вдруг лиса прилегла на землю.

Г. Она устала и бежала с трудом.
